



院外有紧急情况发生,第一时间伸出援手,给予及时有效的救治;院内带领团队不断精进技术,从患者角度出发,总在寻找最佳的解题方案……在医师节到来之际,我们将目光聚焦康复大学青岛中心医院,以张小涛、于波涛、谭政帅为代表的“中心人”全力以赴守护市民健康,凭借着精湛的技术和崇高的医德,成为了医者中榜样的力量。

深耕专业攻难关 追求卓越创奇迹

康复大学青岛中心医院优秀医师团队勇攀学科高峰



张小涛带领团队研究病例。

提起张小涛,许多患者和家属都会倍感亲切。这位说话办事都干脆利落的专家,在携手患者迎战肿瘤的过程中也总是思维敏捷、自信果断。在深耕临床肿瘤的29年中,他拥有丰富的临床经验,尤其

在新技术的攻坚和疑难杂症处置方面有着丰富的经验。早在2007年,他率先在青岛市开展头部和体部立体定向放疗,不断开展拓性探索和实践,创新放疗技术,与不断迭代升级的靶向药物、新型免疫

肿瘤立体定向放疗科主任兼日间诊疗中心主任 张小涛

精准放疗提高治愈率

药物、抗血管药物等手段结合,为治疗疑难肿瘤提供了新的解题方法。从2012年开始,张小涛负责日间诊疗的调研等工作,积极探索日间化疗进入医保支付的新模式。2015年,康复大学青岛中心医院成为青岛首家肿瘤日间诊疗试点单位,长江以北首家肿瘤日间化疗病房,推动建立了青岛市特殊用药注射中心,药品全程冷链管理。自2015年来每年出院患者超6000人次,2023年实现1万余人次收治,平均住院日3天。如今,日间诊疗中心成为青岛市医改示范窗口和全国日间化疗病房工作的建设典范。

秉承“癌症是可防可治的疾

病”“预防胜于治疗”的科学理念,这些年张小涛一直活跃在公益一线。2007年,他创建全国示范化健康教育基地——肿瘤防治健康教育基地,又通过科学知识展板、科学知识宣讲和义诊等方式,为居民传播肿瘤防治的科学知识。4年来,他宣讲210余场,受益居民6000余人次。他还负责“国家城市癌症早诊早治项目”实施和管理,实现流行病调查近10万人,临床筛查2.3万余人次。他参与的青岛市城市癌症早诊早治项目组连续四年获得“山东省先进项目组”称号,多次获得省级“先进工作者”称号。

急救中心副主任 于波涛

伸援手给患者二次生命

从2008年起,于波涛投身院前急救工作,凭借精湛的医术和无私的奉献,成功挽救了众多患者的生命,在急诊界内留下了很多动人故事。今年年初,一名患者打完羽毛球,在回家途中突然出现胸痛。当家属发现时,患者已陷入意识模糊的状态。当急救人员赶到患者家中时,患者的生命迹象全无。经紧急抢救,患者一度恢复了意识。然而,在前往医院的途中,患者再次出现心跳骤停。经过近一个小时的全力抢救,患者仍未恢复意识。此时,于波涛与家属沟通,决定在时间窗内进行冠脉造影手术。造影结果显示前降支开口完全闭塞,于波涛为患者实施冠脉支架植入手术,创造了生命奇

迹。7天后,患者顺利出院,没有错过女儿的结婚仪式。患者和家属为于波涛送来锦旗和喜糖,他们一再致谢:如果没有于主任的当机立断,整个家庭将陷入痛苦之中。今年4月的一天,一名就医男子在医院门诊大厅时突然倒地,意识全无、双目上视、颈动脉搏动消失。下班回家的于波涛正巧路过这里,他迅速跑到患者身边,评估病情后,并立即展开胸外按压,同时紧急呼叫急救中心的同事前来增援,最终成功挽救了患者的生命。

工作中,于波涛总是能量满满,积极推动着医院胸痛中心的建设。2016年9月青岛市第一个胸痛中心在康复大学青岛中心医院成立,2017

年9月该院成功获得国家级胸痛中心的认证。于波涛带领的团队成为青岛市第一家、山东省第四家荣获此殊荣的医疗机构。随后,于波涛在国家胸痛中心担任了暗访专家及现场认证专家工作,更好地助力周边城市乃至周边省市的胸痛中心建设。在他的帮助下,已

有超过200家医院从中受益。截至目前,青岛市已建有21家符合国家标准的胸痛中心和110家胸痛单元,自2017年至今已经成功救治了

86600余危重患者的生命。作为青岛市胸痛联盟秘书长,于波涛深感责任重大,他表示将竭尽全力,为拯救更多生命、守护城市健康而努力奋斗。



谭政帅(左二)带领团队为患者制定治疗方案。

在同事眼里,谭政帅是学科建设的领头羊,是年轻医生的定心丸。在患者眼里,谭政帅是一名时刻以患者为中心的好医生。他曾获“山东省早诊早治先进个人”“青岛市中心医院十佳医师”等荣誉称号。

身为放射科医生,谭政帅每天

都要面对焦虑的肿瘤患者和家属。每次患者有疑问时,他都会耐心解答疑惑,安抚情绪。他认为医生的工作不单纯是治病救人,更要用心与患者交流,注重与患者及家属的沟通。正是多年来的用心付出、用心诊断、用心治疗,他成为了患者信赖的温暖医师,以实际行动

放射科副主任 谭政帅

温暖医师倾听患者心声

践行“偶尔治愈,常常帮助,总是安慰”。作为学科带头人,在细分亚专业的发展模式下,谭政帅带领团队打造“专、精、特、新”的乳腺影像亚专业,对标全国乳腺影像主委单位,开展了乳腺疾病相关的所有影像学检查。其中,超声造影引导下的穿刺活检是青岛市开展最早的,钼靶下的导管造影是全省开展例数最多的。谭政帅对科室工作进行科学化管理:在山东省成立首家集乳腺超声、钼靶及穿刺活检一体化的诊疗机构,将隶属于不同科室的乳腺钼靶、超声、穿刺活检融合到一起,最大化地发挥各项检查的优势,提高乳腺疾病诊断准确率的同时大

大缩短了就医时间,方便了患者,大大提升满意度。

作为青岛市乳腺癌筛查质控中心副主任,谭政帅负责青岛市乳腺癌筛查的质控管理工作,致力于打造“影像智能化、质控数字化、诊疗一体化”乳腺癌筛查新模式。依托市质控中心的建立,谭政帅积极打造青岛地区的乳腺影像分级诊疗模式,计划完成41家医疗机构的线上阅片、线上审核、线上会诊、线上质控,辐射范围达到青岛地区90%的区域,为妇女乳腺癌筛查工作保驾护航,建设一支让老百姓信得过的基层“从筛查到诊治”的医疗服务队伍。



于波涛收到患者送来的锦旗。